
 

 

ಹಲಗಲಿ ಬ ೇಡರು 

ಅ) ಕ ೊಟ್ಟಿರುವ ಪ್ರಶ್ ೆಗಳಿಗ  ಒಂದ ೊಂದು ವಾಕ್ಯದಲಿ್ಲ ಉತ್ತರಿಸಿ. (Answer the 

following in one sentence) 

೧. ಕ್ುಂಪ್ಣಿ ಸರಕಾರ ಹ ೊರಡಿಸಿದ ಆದ ೇಶ ಏನು? 

೨. ಹಲಗಲ್ಲಯ ನಾಲವರು ಪ್ರಮುಖರು ಯಾರು?  

೩. ಹಲಗಲ್ಲ ಗುರುತ್ು ಉಳಿಯದಂತ್ದು ಏಕ ?  

೪. ಯಾವ ಘಟನ  ಹಲಗಲ್ಲ ಲಾವಣಿಗ  ಕಾರಣವಾಗಿದ ? 

೫. ಹಲಗಲ್ಲ ಗಾರಮ ಎಲಿ್ಲದ ? 

ಆ) ಕ ೊಟ್ಟಿರುವ ಪ್ರಶ್ ೆಗಳಿಗ  ಎರಡು-ಮೊರು ವಾಕ್ಯಗಳಲಿ್ಲ ಉತ್ತರಿಸಿ. (Answer the 

following in two - three sentence) 

೧. ಹಲಗಲ್ಲಯ ಬ ೇಡರು ದಂಗ  ಏಳಲು ಕಾರಣವ ೇನು? 

೨. ಹಲಗಲ್ಲಗ  ದಂಡು ಬರಲು ಕಾರಣವ ೇನು?  

೩. ದಂಡು ಹಲಗಲ್ಲಯ ಮೇಲ  ಹ ೇಗ  ದಾಳಿ ನಡ ಸಿತ್ು? 

೪. ಲಾವಣಿಗಳನುೆ ಏಕ  ವೇರ ಗಿೇತ ಗಳು ಎನೆಲಾಗಿದ ? 

ಇ) ಕ ೊಟ್ಟಿರುವ ಪ್ರಶ್ ೆಗಳಿಗ  ಎಂಟು ಹತ್ುತ ವಾಕ್ಯದಲಿ್ಲ ಉತ್ತರಿಸಿ. (Answer the 

following in eight - ten sentence) 

೧. ಹಲಗಲ್ಲ ದಂಗ ಗ  ಕಾರಣವ ೇನು? 

೨. ಸರಕಾರ ಅದನುೆ ಹ ೇಗ  ನಿಯಂತ್ರರಸಿತ್ು? 

೩. ಹಲಗಲ್ಲ ದಂಗ ಯ ಪ್ರಿಣಾಮವ ೇನು? 

 

 



 

 

ಈ) ಸಂದರ್ಭ ಸಹಿತ್ ಸ್ಾವರಸಯವನುೆ ವವರಿಸಿರಿ. ( Explain the context) 

೧. “ಎಲಾ ಿಜನರಿಗ  ಜ ೊೇರ ಮಾಡಿ ಕ್ಸಿದು ಕ ೊಳಿಿರಿ ಹತಾರ”  

೨. “ಜೇವ ಸತ್ುತ ಹ ೊೇಗುವದು ಗ ೊತಾತ” 

೩. “ಹ ೊಡ ದರೊ ಗುಂಡ ಕ್ರುಣ   ಇಲಿದಂಗ” 

೪. “ಕೆಟುಿ ವಣಿಭಸಿ ಹ ೇಳಿದ  ಕ್ಂಡಷ್ುಿ” 

ಉ) ಬಿಟಿ ಸಥಳ ತ್ುಂಬಿರಿ. (Fill in the blanks) 

೧. ಹಲಗಲ್ಲ ಬಂಟರ ಕ್ದನ ವೇರರಸ ಪ್ರಧಾನವಾದ …………………………. 

೨. ಹಲಗಲ್ಲಯು ಈಗ ಈ ಜಲ ಿಗ  ಸ್ ೇರಿದ  ………………………………… 

೩. ಕ್ುಂಪ್ಣಿ ಸಕಾಭರ ಜಾರಿಗ  ತ್ಂದ ಶ್ಾಸನ …………………………………. 

೪. ಲಾವಣಿಕಾರ ಅಂಕಿತ್ಗ ೊಳಿಸಿರುವ ದ ೈವ …………………………… 

೫. ʼವಲಾತ್ರʼ ಪ್ದದ ಸರಿಯಾದ ರೊಪ್ ……………………………………. 

 

 

ಭಾಷಾ ಚಟುವಟಿಕ  

೧. ಕ ೊಟ್ಟಿರುವ ಪ್ದಗಳನುೆ ವಗರಹಿಸಿ ಸಮಾಸವನುೆ ಹ ಸರಿಸಿ. 

ಮುಂಗ ೈ, ನಡುರಾತ್ರರ, ಹನುಮಭೇಮರಾಮ, ಮೇಸ ಮಾಡು 

೨. ಕ ೊಟ್ಟಿರುವ ಗಾರಮಯ ಪ್ದಗಳಿಗ  ಗಾರಂಥಿಕ್ ರೊಪ್ ಬರ ಯಿರಿ. 

ಹ ೀಂಗ, ಮಾಯಗ, ಕ್ಳುವಾಯರ , ಇಲಿದಂಗ, ಇಸವಾಸ, ಸಕಾರಿ  

 

 



 

 

೩. ಅಲಂಕಾರವನುೆ ಹ ಸರಿಸಿ ಸಮನವಯಿಸಿ. 

“ಒಳಗಿನ ಮಂದಿ ಗುಂಡು ಹ ೊಡ ದರೆೊ ಮುಂಗಾರಿ ಸಿಡಿಲ ಸಿಡಿದ್ಹೀಂಗ” 

“ಸಿಡಿಲ ಸಿಡಿದ್ಹೀಂಗ  ಗುಂಡು ಸುರಿದಾವ” 

೪. ಸವಂತ್ ವಾಕ್ಯದಲಿ್ಲ ಬಳಸಿ. 

ಒಳಗಿಂದ ೊಳಗ , ಸುದಿಿ, ಮಂದಿ, ಕ್ಸರತ್ುತ  

೫. ದ ೇಶ ಅನಯ ದ ೇಶ ಪ್ದಗಳನುೆ ಆರಿಸಿ ಬರ ಯಿರಿ. 

ಹ ೊತ್ುತ, ಹತಾರ, ಮಸಲತ್ತ, ಬಂಟರು, ಹುಕುಮ, ಮುಂಗ ೈ ಸ್ಾಹ ೇಬ, ಕಾರಕ್ೊನ, 

ಸಿಪಾಯಿ, ಮುಂಗಾರು, ಕ್ಬುಲ 

 

 


